

**В Диссертационный совет 6Д.КОА-018 при
Таджикском национальном университете
(734025, г. Душанбе, ул. Буни Хисорак)**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мамадамонова Умеда Мулкамоновича на тему: «Влияние права Всемирной торговой организации на национальное законодательство Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.

Автореферат диссертационного исследования Мамадамонова Умеда Мулкамоновича на тему: «Влияние права Всемирной торговой организации на национальное законодательство Республики Таджикистан» в полной мере отражает актуальность темы диссертационного исследования.

Исходя из содержания автореферата, диссертант проводит комплексный анализ становления и развития права ВТО, обосновывает право ВТО как часть международного права. С этих позиций в диссертации представлен механизм национальной имплементации норм ВТО в национальную систему Республики Таджикистан, обоснована концепция учета национальных интересов, с одной стороны, и эффективности действия принятых в свою правовую систему государством норм международного права.

Четвертое положение, выносимое на защиту аргументируется автором тем, что одним из положительных факторов имплементации права ВТО в национальное законодательство является возможность защиты национальных интересов с использованием механизмов разрешения споров в рамках ВТО.

Однако в настоящее время наблюдается кризис такого механизма, как орган по разрешению споров ВТО в связи с недобросовестными действиями ряда государств – членов всемирной организации, препятствующих полноценному функционированию данного органа. Какие пути преодоления данного институционального кризиса видит автор, учитывая справедливо возлагаемые им надежды на данный механизм защиты национальных интересов государства, обосновывая особенности и сложность имплементации норм права ВТО в национальную систему? Ведь без такого механизма как орган по разрешению споров ВТО устойчивость принципов права ВТО и эффективность его норм нарушается, в то время как путь государств к системе права ВТО является длительным, сложным, согласительным и существенным образом влечет перестройку национального законодательства.

Автором проанализирован достаточный массив теоретических и эмпирических источников, проделана серьезная самостоятельная работа. К несомненным преимуществам исследования можно отнести его методологическую значимость. Исследование выполнено качественно, оформлено корректно, паспорту специальности соответствует.

Положения выносимые на защиту представлены в автореферате последовательно и системно, что позволяет положительно оценить концептуальный подход автора к исследуемой теме и двусторонний подход к встраиванию права ВТО в национальные правовые системы с учетом особенностей каждого государства – потенциального члена организации на примере Республики Таджикистан.

Автореферат исчерпывающе и адекватно отражает содержание диссертационного исследования и позволяет сделать вывод о том, что диссертация Мамадамонова У. М. прошла достаточную апробацию, имеет как теоретическую, так и практическую значимость, является комплексной работой и имеет дальнейшие перспективы разработки. Структура автореферата позволяет говорить о том, что диссертант поставил серьезную

задачу, рассмотреть развитие права ВТО и его влияние на национальное законодательство Республики Таджикистан, по нашему мнению, цель достигнута.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Мамадамонова У.М, на тему: «Влияние права Всемирной торговой организации на национальное законодательство Республики Таджикистан» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право, а ее автор Мамадамонов Умед Мулкамонович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.

Кандидат юридических наук, доцент
Заведующий кафедрой международного права
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»


**Тарасова
Анна Евгеньевна**

Адрес организации основного места работы:

ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»
344006 г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42
Телефон организации +7(863)218-40-00 IP 13035

E-mail: aetarasova@sfedu.ru

Web-сайт организации: <https://sfedu.ru>

